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Folkpartiets ledning vill ha en ny
omröstning om EMU. Partistyrelsen
kommer att lägga fram förslaget för
landsmötet i september, uppger
SVT:s Rapport.

För fyra år sedan genomförde
Sverige en folkomröstning om fullt
medlemskap i EU:s valutaunion
EMU med överstatlig valuta (euro)
och centralbank. Nej-sidan vann
med 55,9 procent mot ja-sidans 42
procent.

– Vi respekterar naturligtvis
utslaget i folkomröstningen, men
tycker ändå att man kan bedriva
opinion för någonting man tror på,
säger EU-minister Cecilia Malm-
ström till TT.

Den borgerliga regeringen har
tidigare sagt att det inte är aktuellt
med en ny folkomröstning under
nuvarande mandatperiod.
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De resterande monopolen på
posttjänster inom EU ska upphöra
den 31 december 2010, enligt ett
beslut i EU-parlamentet. Det är två
år senare än vad EU-kommissionen
föreslagit. Därmed försvinner
ensamrätten för statliga bolag att
leverera brev under 50 gram.

Men för att avregleringen ska
kunna genomföras måste också
EU:s ministerråd (regeringarna)
godkänna planerna. Sverige och
flera andra EU-medlemsländer har
redan avreglerat och släppt markna-
den fri för posttjänster.

Den 1 januari 1993 avreglerades
brevmonopolet i Sverige. 1994
bolagiserades Posten och 1999
beslutade Posten att stänga post-
kontoren.

Antalet anställda har minskat
från cirka 70.000 till idag knappt
40.000. Avregleringen skulle ge
medborgarna en bättre service,
men det blev tvärtom.
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Bara 29 procent av de tillfrågade i en
ny Sifo-mätning accepterar att riks-
dagen tar beslutet om det nya EU-
fördraget utan att först låta väljarna
säga sitt i en ny folkomröstning. Så
mycket som 67 procent svarar att de
vill folkomrösta på frågan från Sifo:
”Hur tycker du att svenska folket ska
ta ställning till hur EU styrs – via
riksdagsbeslut eller i folkomröstning?”.
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Portugal tog över som ordförandeland
i EU den 1 juli. Premiärminister José
Sócrates presenterade Portugals
prioriteringar i slutet av juni i Bryssel.
Förutom ambitionen att slutföra
förhandlingarna om det nya fördraget
pekar Portugal ut tre områden som
landet kommer att prioritera.

Den första är Lissabonprocessen
för en konkurrenskraftig ekonomi, där
bland annat ”sunda statsfinanser”
betonas. Det andra området är samar-
betet om rättsliga och inrikes frågor, till
exempel brottsbekämpning och

invandring. Portugal vill bland annat
att EU-länderna ska få en gemen-
sam invandringspolitik. Det tredje
viktiga området för Portugal det
kommande halvåret är utvidgningen
och EU:s relationer med andra delar
av världen.
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EU-kommissionen går vidare i sin
kritik mot reglerna för spel på sport i
det svenska spelmonopolet.

Enligt en talesman för EU-
kommissionären Charlie McCreevy,
som ansvarar för spelfrågor, har
samarbetet med den nya svenska
regeringen varit gott. Därför räknar
kommissionen med att inte behöva
gå så långt som att föra det svenska
fallet till EU:s domstol.

Kommissionens kritik gäller i
första hand reglerna för sport-
vadslagning. Kommissionen anser
inte att de svenska reglerna, som
hindrar utländska aktörer att eta-
blera sig, står i proportion till de mål
som Sverige har angett. De svenska
lagarna hämmar den fria rörligheten
inom EU.
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Lotta Fogde, tidigare socialdemokrat-
isk statssekreterare, skriver i Dagens
Nyheter den 7 juli med anledningen av
det EU-toppmöte i juni som enades
om ramarna för ett nytt EU-fördrag:

”Dags att sätta punkt för den
reflektionsperiod som utlystes efter att
medborgarna i Frankrike och Holland
röstade nej till EU-konstitutionsför-
slaget i folkomröstningar.

Men reflektion verkar inte vara EU-
ledarnas starka sida. Ingen kom på
något. Alltså fattade man samma
beslut en gång till. Att på allvar om-
pröva innehållet i den nedröstade EU-
konstitutionen visade sig alltför mödo-
samt. Kanske var det ingen som ville.
Pausen blev en belastning för stats-
ministrarna och presidenterna snarare
än en chans att tänka nytt och radikalt.

Därmed har EU:s högsta politiker,
särskilt de franska och holländska,
skickat en kraftfull signal till sina
medborgare att de prioriterar bort
unionsbyggets legitimitet. Folkom-
röstningar är tydligen bara bra när
medborgarna röstar ja. Annars tyder
de på folklig förvirring.”
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Carl Tham, före detta socialdemokrat-
iskt statsråd, konstaterar på LO-
tidningens debattsida den 10 augusti
att utvidgad makt till EU ofrånkomligen
innebär en försvagning av folkstyret,
den parlamentariska demokratin:

”Den [nya fördragstexten]
förhandlades som bekant fram under
stort hemlighetsmakeri och fördragets
nya konstruktion är avsedd att föra
medborgarna i EU bakom ljuset:
fördraget är det samma som förkast-
ades i Holland och Frankrike men man
låtsas att det är något annat och
mindre långtgående. Mycket tydligare
än så kan de europeiska regeringarna
inte gärna demonstrera sitt förakt eller
sin rädsla för folkstyret. De svenska
socialdemokraterna och den borger-
liga alliansen har utan protester med-
verkat i denna skandalösa hantering.

Det nya fördraget innebär, precis
som det gamla, en principiell under-
kastelse om unionsrättens absoluta

företräde. Det finns inte längre
några garantier för det nationella
självbestämmandet i och med att
det gamla systemet med ett begrän-
sat antal pelare, där EU-beslut kan
fattas, försvinner. De nya besluts-
reglerna begränsar de små länder-
nas möjligheter till påverkan.

Det skulle vara intressant att få
svar på frågan hur socialdemokratin
motiverar sin anslutning till denna
nya försvagning av folkstyret. Vilka
fördelar med den ökande EU-
makten är så betydelsefulla att de
uppväger demokratins urholkning?”
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Aftonbladets debattredaktör Lotta
Gröning skriver den 10 augusti om
EU-minister Cecilia Malmström
utspel om en ny EMU-folkomröst-
ning: ”Vi vet sedan tidigare att
Cecilia Malmström är lite mer än
EU-entusiast. Det är något gudom-
ligt över hennes tilltro – hon ser nog
himlen där i unionen. Allt som inte
passar EU:s toppstyrda byråkrati
säger hon nej till. Till exempel var
det otänkbart, enligt Malmström, att
svenska folket skulle få rösta om
fördraget.

Det var för krångligt att förstå,
var ett argument. Fördraget fattar
bara riksdagen – den som hon vet
säger ja och amen till allting. […]
Folkomröstningens tydliga nej till
EMU har stört EU-ministern. Nu vill
hon att vi ska rösta igen om EMU.
Hon går visserligen emot regering-
ens linje och har förmodligen inte
heller förstått att de flesta, även
politiker, är ganska nöjda med att vi
inte gick med i EMU. Jag funderar
över hur Cecilia Malmström tänker.
Men okej, vi kan gärna folkomrösta
igen. Låt oss börja med fördraget!”

EU svikEU svikEU svikEU svikEU sviker löften tiller löften tiller löften tiller löften tiller löften till
fffffattigaattigaattigaattigaattiga
EU-ländernas bistånd är inte tillräck-
ligt för att FN:s millenniemål om en
förbättrad situation i de fattiga
länderna ska kunna förverkligas.
Det slås fast i en ny rapport från
EU-parlamentet.

För två år sedan utlovade 15 av
EU:s medlemsländer att de stegvis
skulle utöka sina biståndsbudgetar
till motsvarande 0,7 procent av
ländernas BNP fram till år 2015.
Detta sågs då som ett av EU:s
bidrag för att se till att FN:s så
kallade millenniemål skulle kunna
förverkligas. Men enligt den nya
rapporten har ländernas bistånd
sedan dess snarare minskat något,
om man jämför med andelen av
deras BNP. Det är några av EU:s
rikaste länder som bidrar minst. G8-
medlemmen Italien bidrog exempel-
vis bara med 0,2 procent av landets
bistånd förra året.

Millennimålet inkluderar bland
annat att halvera den extrema
fattigdomen och hungern, ge värld-
ens barn rätt till grundskoleutbild-
ning, öka jämställdheten och stärka
kvinnors rättigheter, samt att väs-
entligt förbättra hälsovården för
världens fattiga.
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EU:s ekonomikommissionär
Joaquín Almunia vill att alla EU-
länder ska införa minimilöner för att
försäkra acceptabla arbetsvillkor. På
sikt vill han tvinga de EU-länder
som inte har minimilöner att införa
det, även om han i dagsläget tror att
det är orealistiskt.

– Varje land i EU borde ha en
minimilön [...] teoretiskt vore det
möjligt och rätt om EU förpliktigade
varje medlemsland att fastställa en
egen minimilön, säger han i en
intervju i tidningen Die Zeit.

Men just nu tror Joaquín Almunia
inte att det är läge att försöka tvinga
på de länder som inte har minimilö-
ner att skaffa det:

– Det är kortsiktigt orealistiskt.
Självklart är många emot att EU
sätter upp sociala minimistandarder.
Men vi diskuterar det, säger han.

I dag är det sju av EU:s 27
medlemsländer som inte har mini-
milöner, däribland Danmark,
Sverige och Tyskland.


